
37. zasadnutia Európskeho regulačného fóra pre plyn 

(Madridské fórum) 

Zo dňa 12.5.2023 

Závery 

Sieťové predpisy plynárenskej siete – Implementácia a budúce výzvy 

Sieťové predpisy a usmernenia zohrávajú zásadnú úlohu pri zabezpečovaní riadneho fungovania 

európskych trhov s plynom. Trhy sa od prijatia sieťových predpisov a usmernení vyvíjali a Balík pre trhy 

s vodíkom a dekarbonizovaným plynom si bude vyžadovať prijatie ďalšej terciárnej legislatívy. 

Fórum vyzýva Komisiu, aby preskúmala stanovenie priorít a harmponogramu revízie existujúcich 

sieťových predpisov a usmernení a pokročila v procese revízie, najmä pokiaľ ide o sieťový predpis o 

mechanizme prideľovania kapacity a zároveň primerane  zapojila príslušné zainteresované strany.  

Rozšírovanie trhu EÚ s vodíkom: technické normy pre vodík 

Štandardizácia kvality vodíka vo vodíkových sieťach a jeho konečného využívania má kľúčový význam 

pre rozvoj dodávateľských reťazcov a trhov s vodíkom, ako aj pre podporu nového využitia vodíka v 

odvetviach, ktoré sa ťažko dekarbonizujú. 

Európsky výbor pre normalizáciu (CEN) dosiahol významný pokrok pri prijímaní technických špecifikácií 

pre kvalitu vodíka a vodíkových sietí. Pokrok sa dosiahol aj v oblasti vnútroštátnych predpisov pre 

kvalitu vodíka a vo vývoji systematických plánov normalizácie pre dodávky a používanie vodíka. 

Fórum uznáva dôležitosť rozvoja vhodných technických noriem zodpovedajúcich vývoju Európskeho 

vnútorného trhu s vodíkom technickým možnostiam výroby vodíka, sietí a konečným využitiam. 

Komisia sa vyzýva, aby bezodkladne prijala mandát pre CEN na normalizáciu kvality vodíka vo 

špecializovaných vodíkových sieťach, pričom zohľadní ekonomickú analýzu nákladov na čistenie vodíka 

a prideľovanie nákladov. 

Dekarbonizácia systému zemného plynu 

V dôsledku energetickej transformácie, ktorá je potrebná na splnenie európskych cieľov v oblasti 

dekarbonizácie, sa bude musieť buď  reinvestovať do aktív siete, alebo ich vyradiť z prevádzky alebo sa 

upravia. Neexistuje jedno univerzálne riešenie a členské štáty využijú rôzne spôsoby. Fórum berie na 

vedomie príklady v Dánsku a Holandsku. 

Existujú však špecifické regulačné výzvy súvisiace s vyraďovaním plynárenskej infraštruktúry z 

prevádzky. S cieľom zabezpečiť bezpečnosť dodávok, integráciu systémov a vyhnúť sa uviaznutým 

aktívam integrované plánovanie siete zohrá významnú úlohu. Bude potrebné zodpovedať otázky 

týkajúce sa financovania a tarifikácie, a bude potrebné ďalej sledovať a dôkladne monitorovať možné 

cezhraničné dopady. 

Kvalita plynu pri prechode energie 

Fórum potvrdzuje svoju podporu a vyzýva CEN, aby dokončil proces normalizácie Wobbeho indexu a 

pokračoval vo svojej práci na podporu využívania obnoviteľných a nízkouhlíkových plynov v 

plynárenskej infraštruktúre a plynových aplikáciách pri súčasnom zvážení rôznych požiadaviek 

konečných spotrebiteľov. Fórum tiež vyzýva všetkých účastníkov trhu, aby sa do tohto procesu 

konštruktívne zapojili. 



Po prijatí balíka o trhu s vodíkom a dekarbonizovaným plynom a dokončení procesu normalizácie 

Wobbeho indexu fórum vyzýva Komisiu, aby iniciovala revíziu Sieťového predpisu pre interoperabilitu  

s cieľom zahrnúť regulačný rámec pre klasifikačný systém Wobbeho indexu. 

LNG zasadnutie 

Fórum vyzýva regulačné orgány a Komisiu, aby analyzovali a mu reportovali o nových vývojoch na trhu 

EÚ s LNG a jeho vplyv na existujúci regulačný rámec. 

Fórum vyzýva GLE, aby ďalej analyzovala potenciál a možné scenáre týkajúce sa využívania terminálov 

LNG na dovoz obnoviteľných a nízkouhlíkových plynov vrátane vodíka a jeho derivátov. 

 

 

 


